

我区举行寻访美丽湾区文明实践主题活动 在行走中接续文明的力量

本报讯(记者 熊雪寒 顾青凡 通讯员 徐锋琴 卢翀)4月15日下午,志愿服务乡村行 文明实践齐步走——2023年金山区“行走金山·人文修身”寻访美丽湾区文明实践主题活动在漕泾郊野公园举办。我区200名志愿者代表汇聚一堂,通过行走金山、人文修身的方式,在沉浸式氛围中开展新时代文明实践主题活动。

活动现场,表彰了2023年一季度星级志愿者。据了解,近年来金山区志愿文化蓬勃发展,形成了“人人都是志愿者、人人都是软实力、人人展示软实力”的浓厚氛围,涌现出一批志愿服务先进典型。

现场还发布了漕泾镇人文行走文明实践路线。该路线位于漕泾郊

野公园水窠景区,全程约6.8公里,共设置5个打卡点,分别以“文明”、“游”、“乡村”、“访”、“人文”、“品”、“幸福”、“拼”、“厚德”为主题,将水库村村史馆、中草药科普馆、“两山”湿地公园、乡村集市、耦遇公园等文明实践阵地串联起来。当天,金山10支志愿者队伍率先体验,分别参与了文明实践知识竞答、社会主义核心价值观拼图以及中药香囊制作等活动,在行走中学习、修身。

活动中,由区精神文明建设先进典型组成的人文行走讲解志愿者,为参与活动的志愿者们详细讲解每一个点位,让他们在完成通关任务时了解每个点位背后的故事。志愿者们表示,这种沉浸式的走访让人印象深

刻,也对乡村有了进一步的认识和了解,在助力乡村振兴方面有了更深的感悟。

近年来,以创建全国文明城市为契机,漕泾镇积极践行社会主义核心价值观,全力打造文明实践阵地,定期发布相关文明实践活动内容,每月开展文明实践主题活动。此外,进一步完善志愿服务保障激励机制,不断扩大文明实践志愿者队伍,并组织志愿者进社区、进学校、进乡村,将文明的种子播撒到漕泾的各个角落。

今年,漕泾镇将围绕践行“两山”理念、文明旅游等,与上海化工区共推“绿水青山同行”志愿服务项目,进一步丰富志愿服务内涵,并以“社区红人”作为典型引领,壮大红

色志愿者队伍,教育引导广大村民以志愿者为榜样,见贤思齐,助力乡村振兴。

据了解,此次发布的人文行走文明实践路线将对外向市民开放,让市民在行走中感悟文明,在实践中传播文明。近年来,我区不断推进文明实践阵地建设,目前已建成一个区级中心,11个街镇分中心,各村居文明实践站以及文明实践特色点位四级阵地,全面覆盖到市民身边。接下来,我区将打造更多的文明实践人文行走路线,并通过点线串联的形式,形成条块联动,补充和完善阵地建设,进一步构建让群众喜闻乐见、体验丰富的“15分钟文明实践圈”。

改变传统经营模式 提升企业创新活力

本报讯(记者 勾瑞 倪晏清 通讯员 赵忻怡)近日,“专精特新连线新媒体”企业家下午茶活动举行,旨在引导企业打破传统营销思维,借用新媒体新传播领域的资源与渠道,提升企业创新活力。

活动现场,来自各镇、园区的企业参观了“智水仁山”组图视屏制作中心,聆听了“传统企业拥抱新媒体”等运营经验分享。“这次活动对我们启发很大,我们属于传统消费行业,在数字化营销方面做得比较少。疫情过后,线下销售渠道也面临很多挑战,数字化渠道是我们今后要努力的方向。”上海老周红木家具有限公司董事长助理朱浩说。

关于开展金山区乡村振兴 专项巡察工作的公告

经区委批准,区委专项巡察组将于2023年4月中旬—6月初对枫泾镇、朱泾镇、漕泾镇、张堰镇、廊下镇、吕巷镇、区农业农村委、区规划资源局、区生态环境局、区建管委、区水务局、区绿化市容局、区市场监管局、区城管执法局、区教育局、区卫健委等16家单位党组织进行乡村振兴专项巡察,现将有关事项公告如下:

区委专项巡察组根据《中国共产党章程》和其他党内法规,聚焦履行乡村振兴责任情况、推动乡村产业发展情况、推进宜居宜业和美乡村建设情况、提升乡村基层治理水平情况等,对上述单位进行深入监督检查。

区委专项巡察组在巡察期间,将通过听取工作汇报、列席有关会议、受理相关来信来访、个别谈话、查阅资料和走访调研等方法广泛听取意见、深入了解情况。

根据巡察工作职责,区委专项巡察组主要受理反映被巡察单位领导班子及其成员涉及巡察范围内的信访举报。巡察期间巡察组不干扰被巡察单位的正常工作,不查办案件。欢迎广大干部群众对上述巡察内容反映问题、提供线索。

巡察期间,将设立举报电话、邮政信箱,工作日9:00至17:00拨打电话:57952031,函寄:金山区金一东路439号区委专项巡察组(收),邮编:200540。特此公告。

中共上海市金山区委
巡察工作领导小组办公室
2023年4月12日



金山5.54万亩绿肥进入翻耕期

本报讯(记者 熊雪寒 顾青凡)近日,趁着天气晴好,农户们对蚕豆、油菜等冬季绿肥进行翻耕,让其化作春泥滋养农田,为今年水稻增产打下坚实基础。

在吕巷镇一处农田里,伴随着旋耕机的轰鸣声,一亩亩处于花荚期的蚕豆被打碎后进行还田,为土壤注入肥力。据介绍,作为天然绿肥,蚕豆具有良好的固氮能力,能增

加土壤的有机质。蚕豆花荚期粉碎还田后,将对土地进行晾晒和灌水,加速蚕豆腐熟并分解为肥料,为土壤提供营养元素。同时,蚕豆翻耕进土壤后还能进一步疏松土壤,防止土壤板结,每亩地能科学有效节省化肥30%,提高大米品质。

近年来,我区把发展绿肥生产作为推进化肥减量增效、绿色低碳发展的关键措施,通过在水稻上推

广“一季稻+绿肥”休耕轮作模式养地,实现藏粮于地。为不断提高农户积极性,今年区农业部门每亩绿肥给农户补贴250元,进一步让农民得到实惠。

据了解,去年我区推广种植冬季绿肥5.54万亩,目前翻耕工作已全面展开。待翻耕、上水、整田等工作完成后,预计5月中下旬,全区常规稻将开始播种。

见义勇为 军人本色 ——记金山好人张水龙

身边的道德模范

危险紧急时刻,他没有丝毫犹豫,奋不顾身跳入河塘,从下沉的轿车中抢救出两人。他就是高新区社区高楼村村民张水龙,曾获2020年金山区见义勇为先进分子、2021年上海市见义勇为先进个人、2021年度金山好人等荣誉称号。

2020年8月16日下午3时许,张水龙和往常一样,赤着脚在农田里忙活。抬头抹汗时,看到50米开外的小路上,一辆轿车颠簸了一下,他也没多在意。没过一会儿,突然看见有人一边奔跑,一边向他挥手喊着:“不好了,出事了!”他扔下农具,一路飞奔过去。原来,就是刚才那辆轿车栽入了路旁的河塘,正在缓缓下沉。

熟悉周围环境的张水龙知道,河塘大概1.6米深,但这里以前是鱼塘,淤泥很厚,如果轿车继续下沉,车身会陷入淤泥。这时,他认出车上的人是同村的小陈夫妇。他二话不说,立马从岸边跳下河塘。

张水龙一边扯开嗓门喊,一边跳入水中用力拉着车门,想把车门打开。但车辆受水压影响,车门很难打开,而此时车还在下沉,情况紧急。必须要马上把人救出来!张水龙在水中绕着轿车看了一圈,发现驾驶室的车窗是开着的,就马上伸手进去将小陈拽出来送上岸,随后又拽出了她的丈夫。由于施救及时,小陈夫妇都没有生命危险。

随后,张水龙又建议他们赶紧报警并联系保险公司。考虑到这里是乡村小道,民警寻找比较费时,他不顾全身湿透,顶着烈日,在大路口等民警过来。由于保险公司无法安排

吊车,他又主动提出帮忙联系。吊车过来后,他指引司机把吊车停在安全的地方,自己再次跳入水中,爬到车顶,用绳索固定轿车,指挥吊车将轿车从水中吊出。考虑到轿车将被保险公司拖走,细心的张水龙还将车内驾驶证等物品翻找出来交给小陈夫妇。忙到傍晚6点多,他才拖着疲惫的身体回家。

事后,小陈夫妇提出要重谢张水龙,被他婉拒了。“这是我应该做的,救你们的时候根本没想过要得到什么好处。”张水龙一再强调。妻子严恩妹说:“那天,老张忙前忙后,腿被河塘里的铁丝刮了一条大口子,鲜血淋漓的,裤子也破了一个大洞。他到家后,我跟他说了他才发现,只简单处理了一下伤口。估计当时忙这忙那,他都没感觉到痛。”

后来,张水龙找到村委会领导,反映那条出事的小路路窄且高低不

本报讯(记者 勾瑞 通讯员 曹丹蕾)近日,上海市市场监管局发布第一批上海市商业秘密保护示范区、示范站(点)名单,我区企业上海和辉光电股份有限公司和上海龙创汽车设计股份有限公司入选上海市商业秘密保护示范点。

据介绍,上海和辉光电股份有限公司成立于2012年10月,专注于中小尺寸高解析AMOLED半导体显示面板的研发、生产及销售。企业一直高度重视商业秘密保护,将商业秘密保护管理提升到企业战略高度,并从管理架构、制度建设和保密意识培养等方面入手,制定了符合AMOLED半导体显示战略性新兴产业特点和自身技术要求的内部商业秘密保护及管理制度、员工保密管理规范,还健全了商业秘密培训机制。通过全面推进和落实企业商业秘密保护工作,大幅提升了公司行业地位和市场竞争

力。上海龙创汽车设计股份有限公司是中国首批成立的独立汽车设计公司之一,是行业内首家被国家工信部认定的“国家级工业设计中心”,也是国内首家挂牌新三板的汽车设计公司。企业从组织架构、制度建设、区域分级管理、人员培训等方面入手,制定系列管理规范和文件,包括商业秘密保护规定、技术信息保密规定、商业秘密保护范围规定等,涵盖了内部员工、供应商、客户、来访者等方面。企业日常工作能够实现“业务工作开展到哪里,商业秘密保护工作就延伸到哪里”的制度要求。

激发市场主体活力的各项举措中,加强商业秘密保护是其中重要一环。接下来,我区将充分发挥商业秘密保护示范站(点)的示范辐射效应,推动建立更大范围、更高层次的示范体系,为商业秘密保护公益培训、企业内审制度设计、专业内控技术输出等提供高质量专业支撑服务,推动辖区商业秘密保护水平提升。两家企业也将充分发挥示范引领作用,助力我区建设成为知识产权保护高地。

保护知识产权 增强发展信心

我区两家企业入选上海首批商业秘密保护示范点